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ĎALŠÍ ROČNÍK ÚSPEŠNEJ KONFERENCIE AMSE, 
TENTOKRÁT V POĽSKEJ WROCŁAWI 

ANOTHER YEAR OF THE SUCCESSFUL AMSE CONFERENCE, 
THIS TIME IN POLISH WROCŁAW 

Konferencia AMSE 2024 (Applications of Mathematics and Statistics 
in Economics 2024) zaznamenala už dvadsiaty šiesty ročník svojej organizácie. Síce 
dvadsaťšesť ako výročné číslo nevytvára dojem významného jubilea, konferencia 
mala distingvovaný priebeh a pri priateľskej atmosfére ponúkla účastníkom možnosť 
rozmanitých vedeckých, odborných a osobných interakcií. Tento ročník sa konal 
v Pawłowiciach, ktoré sú malebnou periférnou súčasťou historického poľského mesta 
Vroclav (Wrocław), v minulosti známeho ako Vratislav. Konferenciu AMSE v roku 2024 
organizovala pod vedením Joanny Dębickej a Beaty Zmyślonej Katedra štatistiky 
Fakulty manažmentu, počítačových vied a financií Ekonomickej univerzity vo Vroclave. 
Na jej vedeckej garancii sa podieľali nielen zamestnanci organizujúcej inštitúcie 
(Walenty Ostasiewicz, Joanna Dębicka, Beata Zmyślona), ale aj vedecké osobnosti 
z Ekonomickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici na Slovensku (Rudolf 
Zimka, Emília Zimková, Martin Boďa) či Fakulty informatiky a  štatistiky Vysokej školy 
ekonomickej v Prahe v Českej republike (Richard Hindls, Stanislava Hronová, Kristýna 
Vltavská). 

Konferencia sa konala od stredy 28. augusta 2024 do nedele 1. septembra 2024. 
Konferenčný program kopíroval konvenčný formát. Počas pracovnej časti konferencie, 
ktoré prebiehali vo štvrtok 29. augusta 2024 a piatkové doobedie 30. augusta 2024, sa 
konali dve plenárne prednášky, štyri riadne sekcie a jedna plagátová (posterová) 
sekcia. Piatkové poobedie a celá sobota mali výletný ráz a boli venované neformálnym 
aktivitám. 

Na konferenciu AMSE bolo prihlásených viac ako tridsať aktívnych či pasívnych 
účastníkov zo Slovenska, Poľska a Českej republiky. Okrem dvoch plenárnych 
prednášok bolo prezentovaných 15 článkov formou aktívnych vystúpení a 5 prác 
formou plagátov (posterov). Konferenciu podporili svojou účasťou reprezentanti 
oficiálnej štatistiky v Českej republike a na Slovensku a aj reprezentant štatistickej 
obce na Slovensku. Na konferencii takto vystúpil s plenárnou prednáškou 
Macroeconomic statistics standards implication in measuring the economy predseda 
Českého štatistického úradu Marek Rojíček, k vedeckému programu prispeli 
podpredsedníčka Štatistického úradu Slovenskej republiky Ľudmila Ivančíková 
vystúpením v spoluatorstve Active ageing in Slovak regions a vedecký tajomník 
Slovenskej štatistickej a demografickej spoločnosti Martin Boďa príspevkom 
v spoluautorstve Gender-specific Okun's law – disaggregation perspective. Generálna 
riaditeľka sekcie všeobecnej metodiky, registrov a koordinácie národného štatistického 
systému Štatistického úradu Slovenskej republiky Helena Glaser-Opitzová 
a predsedníčka Slovenskej štatistickej a demografickej spoločnosti Iveta Stankovičová 
podporili konferenciu svojou účasťou. 

Problémom konferencie, ktorý je pociťovaný na úrovni vedeckého výboru, je vysoká 
diverzita tém, ktorými prispievajú jej účastníci. Konferencia AMSE bola vždy 
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širokospektrálne zamerané s piatimi hlavnými tematickými okruhmi, ktorými postupne 
sú: 1. makroekonómia, verejná ekonómia a metodologické otázky ekonómie, 
2. sociálna ekonómia, hospodárska udržateľnosť a demografická ekonómia, 
3. mikroekonomické záležitosti, 4. finančné trhy, meranie rizika, poisťovníctvo, 
5. multidimenzionálna štatistika. Dokonca niekoľko rokov na konferencii odznievali aj 
historické témy zamerané na formovanie štatistiky v českých krajinách. Vedecký výbor 
dlhodobo bojoval so zabezpečením kvalitnej diskusie a spätnej väzby na prezentované 
práce. Žiaľ, nehomogénnosť tém sa prejavila aj v tomto ročníku. Plenárne prednášky 
boli venované otázkam oficiálneho štatistického výkazníctva a nasledovali tematicky 
fragmentované sekcie: mikroekonómia a finančné záležitosti (sekcia I), dôchodkový 
systém a problémy so starnutím (sekcia II), aplikácia štatistických metód a história 
štatistiky (sekcia III), plagátová (posterová) sekcia , demografické a sociálne záležitosti 
(sekcia IV). Necelistvosť oficiálneho programu však bola kompenzovaná bohatými 
a plodnými diskusiami počas konferenčných večerí alebo výletných podujatí. Tieto boli 
tento rok zamerané na spoznanie centra Vroclavu (piatok 30. augusta 2024) alebo 
okolia Trzebnice a jej Mačacích hôr (Kocie Góry). Účastníci AMSE 2024 mali možnosť 
spoznať najmä sakrálne stavby Wrocławi alebo zrelaxovať pri ľahkých turistických 
prechádzkach sprevádzaných nielen profesionálnym výkladom, ale aj stimulatívnymi 
debatami.  

 
Náhľad na atmosféru konferencie poskytujú dve fotografie z sekcie II venovanej 

problematike udržateľnosti dôchodkového systému a celej spoločnosti. 
 

  
Zdroj: účastníci konferencie 
 

Konferencia AMSE začala nenápadne v roku 1998 v Liptovskom Trnovci ako 
stretnutie slovenských a českých učiteľov matematiky a štatistiky etablovaných 
v oblasti ekonómie, ktorí mali vnútornú potrebu sa ďalej posunúť. V priebehu ďalších 
rokov počet účastníkov rástol a presadil sa rotačný princíp organizácie. AMSE 2023 
takto organizovala Ekonomická fakulta Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici 
a budúci ročník AMSE 2025 už bude organizovať Fakulta informatiky a štatistiky 
Vysokej školy ekonomickej v Prahe. Celkovo sa doteraz konala konferencia AMSE 
celkovo desaťkrát na Slovensku, osemkrát v Českej republike a osemkrát v Poľsku, 
vrátane jedného ročníka, ktorý sa konal v pandemickom období v online formáte. 
Konferencia sa medzi rokmi 1998 až 2024 neuskutočnila iba raz následkom 
pandemických reštrikcií. 
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Aj tento rok bola konferencia vedecky aj ľudsky vydareným podujatím, ktoré hostilo 
príslušníkov viacerých generácií od zakladajúcich členov až po mladých tvorivých 
pracovníkov. Konferencia vytvorila platformu na disemináciu vedeckých poznatkov 
a poskytla účastníkom námety na riešenie teoretických a praktických problémov 
ekonómie rigoróznymi metódami matematiky a štatistiky. Budúci ročník sa uskutoční 
v Hradci Králové v termíne od 27. augusta 2025 do 31. augusta 2025 a jeho 
organizátorom bude Fakulta štatistiky a informatiky Vysokej školy ekonomickej 
v Prahe.  

 
 doc. PhDr. Ing. Martin BOĎA, PhD. 

 
Autor je vedeckým tajomníkom a podpredsedom pre medzinárodné vzťahy Slovenskej 

štatistickej a demografickej spoločnosti a akademickým pracovníkom na Katedre 
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